

提升道路洁净度

环卫全面开启湿式化作业模式

本报讯(记者 郝蓉 文/摄)昨日清晨时分,一辆辆冲洗车、湿扫车、水车集体出动,环卫工人彼此招呼着,开始又一天的湿式化清扫和冲洗作业。按照创建国家卫生城市的要求,市、区两级环卫部门已加大湿式化作业频次,提升道路洁净度,力争给广大市民提供干净整洁的市容环境。

清晨5时许,市环卫清洁和生活垃圾转运中心机械清洁队的几十辆环卫车陆续出动了,车辆过后路面干净湿润。“我们负责的是滨河东路、滨河西路两条快速路的清扫和冲洗,为了减少道路扬尘,增加湿式化

清扫作业的次数最有效。”机械清洁队的队长刘建宝介绍,利用清早、午间、晚间车流量较少的时段,所有清洗车辆加密作业频次,形成不断档的湿式化作业模式。

每天下午3时许,迎泽区解放路的便道上,几位环卫工人会分段开始冲洗便道,确保辖区便道每天冲洗一次。市城乡管理局有关负责人表示:“各城区可以根据每天道路的人流量来安排便道的冲洗作业,便道实施冲洗作业后,不仅减轻了环卫工人的保洁强度,路面洁净度也大幅提升。”

根据创建国家卫生城市的要

求,在提高机械化作业率的基础上,湿式化作业也加大了频次,作业标准更加明确,主次干道、快速路要保持路黑线白,中间隔离带、路边不得有灰尘带。而且,作业车辆必须避开上下班交通高峰。夜间可增加车辆、车次展开全面清扫和冲洗,以保证在早高峰之前道路完成清洗。此外,对于便道的路面,主要采取人工冲刷与小型冲洗车结合的方式清洁,并加大巡查力度,发现垃圾立即清理。

太原创卫在行动



图为环卫工人正在冲洗便道。

我省开通退役军人法律帮扶援助服务热线

本报讯(记者 郝晓炜)5月14日消息,为维护退役军人和其他优抚对象合法权益,山西省退役军人事务厅开通退役军人法律帮扶援助服务热线0351-8393066。

退役军人法律帮扶援助服务是指山西省各级退役军人事务部门设立的法律帮扶援助工作站依据国家和我省相关法律政策面向广大退役军人开展的法律咨询、调解、仲裁或诉讼代理等诉讼和非诉

讼代理的无偿法律服务。申请法律帮扶援助的退役军人可以向办理案件的司法部门所在地退役军人法律帮扶援助工作站提出申请,也可以直接向山西省退役军人事务厅法律帮扶援助工作站提出申请。法律帮扶援助的形式包括:提供法律咨询,提供法律建议,代拟法律文书,民事案件、行政案件、国家赔偿案件的诉讼代理及非诉讼代理,劳动争议调解

与仲裁代理,法律、法规规定的其他情形。

退役军人不受经济条件限制,可以申请法律帮扶援助的案件包括:英雄烈士近亲属为维护英雄烈士的人格权益;因见义勇为行为主张相关民事权益;再审改判无罪请求国家赔偿;遭受虐待、遗弃或者家庭暴力的受害人主张相关权益;法律、法规规定的其他情形。

太原人才大市场 线下招聘开始了

本报讯(记者 张勇)随着疫情防控形势趋稳,我市线下招聘活动逐步开放。5月14日,太原人才大市场举办大型人才招聘会,富士康、钢联工贸、佳帝涂料等用人单位携千余个岗位现场招聘。

富士康、长城宽带、测度检测技术研究院、佳帝涂料、钢联工贸、五台山日月星旅行社等40余家用人单位参加了本次招聘会,现场招聘岗位有1000余个,涉及人事、文员、会计、销售、客服、设计、质检、机械装配、资料员、工程师、保安、保洁、厨师、车间工人等多个类别。从用人单位行业需求看,需求

最大的行业为贸易、批发和零售业,占比28%,其次为租赁和商务服务业,占比20%;建筑业、金融业、信息传输、计算机服务和软件业、制造业等,占比基本相同,约8%左右。

太原人才大市场工作人员表示,招聘会刚刚恢复,入场求职人员1200余人次,其中,20岁至39岁人群为主要求职群体。记者发现,临近毕业季还未落实工作的求职者中,有部分是已经有了“下家”,但希望寻求更好机会的学生,还有些是因为前期考研影响了找工作进度,此次招聘会为他

们提供了选择。

据统计,在本次招聘会上,初步达成就业意向的求职者超过300人。太原人才大市场工作人员提醒求职者,随着线下招聘会的恢复,太原人才大市场每天都将举办招聘会。其中,每周一举办“人才推荐”专场招聘;每周二举办普工、技工、假期工专场招聘;每周三举办综合性人才招聘;每周四举办建筑、机械、计算机、制造等技能类岗位专场招聘;每周五举办营销、管理、财经、文职、设计类岗位专场招聘;每周六、日举办大型人才招聘。

智能保洁机器人亮相市妇幼保健院

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 殷晔 文/摄)5月14日消息,一款科技感十足的智能保洁机器人在市妇幼保健院亮相。

相比传统的机器人,这款智能保洁机器人具有洗地、尘推、加湿和环境消毒等功能。依靠激光雷达、深度摄像头、超声波等多种传感器装置,这款机器人能够实时勘测周边环境,做到自主避障,最大程度地保障人员设施安全。同时,它可以构建并存储待清洁消毒场所的环境地图,在无人看管的情况下

独自执行规划好的清洁消毒任务,真正代替人工保洁,降低人工成本。值得一提的是,在疫情防控常态化形势下,这款机器人的精准环境消杀功能起到了突出作用,它能够自行前往发热门诊、隔离病区等场所进行消杀作业,一定程度上避免出现人员交叉感染,助力医院防疫工作。同时,智能保洁机器人通过“国天云”智慧平台可以实现调度端、客户端、患者端、工人端、监管端的无缝衔接,提高保洁服务的工作效率和品质。



太原坐飞机去北京须持48小时内核酸证明

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)5月14日太原机场发布最新出行提示:从太原坐飞机去往北京的旅客,须持北京健康宝“绿码”及48小时内核酸阴性证明。而对于从外地到达太原的旅客,应提前了解相关细节,主动配合查验。

对于从外地到达太原的旅客,需要注意以下细节:使用微信或支付宝扫码填报“太原市检疫信息登记码”,配合工作人员查验“行程卡”;提取行李后使用支付宝扫码

查验“山西健康码”“山西场所码”,并接受体温筛查和48小时内核酸检测阴性证明的查验。

因客观原因无法扫码登记的旅客可主动告知现场工作人员,由工作人员代填“太原市检疫信息登记码”,本人填写旅客健康申明卡纸质版,持纸质版申明卡接受体温筛查和48小时内核酸检测阴性证明的查验。另外,在机场可进行抗原检测以及核酸检测(均免费),码查验、抗原检测、测温正常的

旅客现场办理交接手续后,根据现行防疫要求可自行离开机场,根据目的地要求完成后续疫情防控程序。

卡码查验、抗原检测、测温正常的旅客交接至防疫专班区域,由防疫专班人员根据现行防疫要求进行管控或“点对点”转运。如遇到任何问题可拨打太原机场官方客服热线0351-96566详细咨询,也可拨打市疫情防控办服务专线0351-12345,咨询或反映有关问题。

柏杨树社区:

办好微实事 提升幸福感

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)5月14日,杏花岭区消息,在抓党建促基层治理能力提升专项行动中,中涧河镇柏杨树社区除了大力营造宣传氛围,建立完善社区治理新模式外,还计划办好5件微实事,提升辖区居民的幸福感。

行动中,柏杨树社区制作了宣传音频、微视频和口袋书,在小区循环播放和发放;通过举办知识竞赛、打造学习交流平台等多种方式,营造共建共治共享的治理环境,号召居民党员积极参与社区自治。

根据居民生活需求、发展需要和社会治理要求,该社区把了解社情民意、化解社会矛

盾、服务社区居民纳入网格管理中,通过不定时巡查,第一时间处理突发情况、调解群众矛盾、宣传政策法规,形成居民参与、共建共管,横向到底、纵向到底的开放式管理格局。

此外,柏杨树社区还计划在今年办好5件微实事,以提升辖区居民的幸福感。一是打造两个网格党群服务微站;二是修建一条安全方便的便民回家路;三是建一个小市场;四是打造一处便民活动场所;五是合作建立“花卉和粮食种子基地”。

据介绍,目前两个网格党群服务微站已建成,便民回家路主体工程已完工,其余3件正在实施中。

小井峪街道:

便捷又舒心 “党建+幸福食堂”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)截至目前,小井峪街道5个社区食堂落地建成,面积总计约1300平方米。依托这些社区食堂,该街道全力打造“党建+幸福食堂”社区互助养老模式,

为老年人提供便捷、舒心、温暖的场所。

目前,万柏林区小井峪街道共建成蓝山社区、十二院城社区、御德苑社区、三益社区、闫家沟社区5个社区食堂。红烧肉、过油肉、香菇油菜、清炒土豆丝……社区食堂围绕老年人的饮食习惯和禁忌,合理膳食,营养搭配,让老人在“幸福食堂”里能吃到熟悉的“家常菜”。而且,街道采取“爱心+支部共建+志愿服务”的形式,组织辖区党员志愿服务队伍,

携手为辖区高龄、孤寡、独居、失能和有就餐需求的老年人提供集中就餐、送餐上门等服务。

另外,社区食堂坚持菜价经济实惠、菜品放心便捷的定位,还为特殊群体提供了多种优惠:60岁及以上老年人,可享受9折优惠;80岁及以上高龄老年人,可享受8.8折优惠;符合条件的本市户籍困难老年人、困难残疾人、困境儿童可享受就餐补贴,补贴标准为每人每天2元,就餐时可享受8折优惠;新中国成立前参加革命的老人免费就餐,“三无”、低保、参军参战老人就餐5折优惠,现(退)役军人就餐9折优惠。同时,面向符合条件的困难老年人、困难残疾人、困境儿童每日推出不少于两款不高于8元的爱心套餐。

抓党建促基层治理能力提升